

“五一”小长假，近万市民乘火车出行

# 每天1800多人往返北京周口两地

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 昨日，周口晚报记者从周口火车站了解到，刚刚过去的“五一”小长假，我市近1万市民选择乘火车出行，北京、上海、广州、青岛等城市是他们的主要目的地。

周口晚报记者了解到，目前，周口火车站的客流量仍高于平时。“假期结束了，集中客流还将持续几天，一些席次的车票还比较紧张，估计本周末客流会有所下降。”工作人员介绍，“五一”小长假，周口火车站发送旅客9662人次，平均日发送旅客3200余人，

北京、广州和郑州方向客流较多。其中，周口至北京的K402次列车，假期期间每天发送旅客960多人，返回旅客850多人，近1800多人每天乘该趟列车往返周口和北京两地。4月份新增的周口至(郑州)新乡的K4060/59次临时客车，假期期间每天发送旅客也在

800人次以上。周口发往上海、广州的列车每天发送旅客也不少，都在600人次左右。

据了解，周口发往北京、上海、广州、青岛等城市的列车，3日内的卧铺车票稍显紧张，发往其他方向的列车车票相对宽裕。

陌生人打来电话称你的医保卡出了问题，咋办？

## 市人社局医保中心提醒：不要轻信

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 昨日，周口晚报记者从市人社局医保中心获悉，近段时间，有陌生人给医保参保人员打电话，套取参保人员个人信息。医保中心提醒参保人员提高警惕，以免带来困扰和损失。

5月3日11时许，市民李先生接到一个电话，对方称有人用他的名字在上海办理了一份医保，并发生了1万多元的费用。对方让李先生提供身份证号码，以便核实是否是李先生本人办理的。

接到电话的李先生很纳闷，可因为担心自己的医保信息被人套用，他还是给对方提供了自己的身份证号码。在接下来的对话中，李先生更加疑惑：“我最近几年工作忙，根本没去过上海，怎么会在上海使用

医保卡呢？”

意识到对方有可能是骗子后，李先生挂断了电话。随后，他拨打了市人社局医保中心的电话，得知这是骗子在进行诈骗。

市人社局医保中心工作人员介绍，近段时间，他们收到一些医保参保人员反映，称有陌生人打来电话说他们的医保卡被他人使用，并发生欠款，会冻结、停卡。之后，陌生人会让参保人员向指定账户汇款，说能帮他们解决问题。

工作人员提醒，接到类似电话，不要轻信，以免上当受骗，造成不必要的经济损失，可以拨打市人社局医保中心电话进行咨询，“我市医保卡的使用范围仅限在本地定点医疗机构、定点零售药店就医、购药，医保费用进行实时刷卡结算，没有透支功能，余额信息可到医保定点机构查询”。

## 30余名反虚假信息诈骗儿童大使进警营



▲“儿童大使”了解枪械知识

▼“儿童大使”观看擒敌拳



4月30日上午，30余名河南省反虚假信息诈骗儿童大使在家长的陪伴下，走进周口市公安局特警支队、110指挥中心、反虚假信息诈骗中心，亲身体验和感受公安民警的工作，面对面了解电信诈骗的类型、手段、危害以及防范知识。

晚报记者 朱东一 通讯员 郁发顺 摄

## 杨勇：照顾好每一只动物



杨勇给非洲狮添加清水

□晚报记者 张肇文/图

早上6时不到，杨勇就开始了他一天的工作。杨勇是周口市动物园的一名饲养员，干这份工作已经30余年。早起对他来说，已成了习惯。

动物园共有五名饲养员，杨勇主要负责管理狮子、老虎和狗熊等几种肉食类动物，其他人负责管理草食类动物。

杨勇每天的第一项工作是打扫动物笼舍。他首先打扫的是非洲狮笼舍，由于狮子是杨勇从小养大的，所以打扫过程十分顺利。在清理非洲狮的粪便时，他通过观察粪便了解狮子的健康状况，这也是每天必做的工作。杨勇说：“如果粪便出现异常，说明它们的身体出现了问题。”

打扫好笼舍后，杨勇仔细查看笼舍的门是否锁好，这十分关键，因为这不仅关乎动物的安全，也关乎游客的安全。

杨勇的第二项工作是给动物喂食。当杨勇给三只非洲狮添加清水、放置食物时，三只狮子十分自觉地退到笼舍角落。等杨勇把清水和食物准备好，它们才一起走过来进食。杨勇说：“相处久了，我们都互相了解，它们很配合我的工作。”

给动物喂完食，已近9时，杨勇接下来的工作就是在园区来回巡逻，观察动物的精神状况，查看动物笼舍的门是否锁好。遇到游客站在笼子外和动物互动时，他还会上前提醒：“不要把手伸进笼子里。”

下午5时左右，杨勇又要重复上午的工作，清理笼舍、喂食动物、观察园

区。等一天工作结束，已接近晚上9时。“遇到下雨天，我们的工作时间会更长。”杨勇说，“照顾它们就像照顾自己的孩子一样，要让它们住好、吃好，还要关心它们的身体状况……”从杨勇的话中，周口晚报记者读懂了饲养员和动物之间深厚的感情。

杨勇和其他饲养员一年365天都需要呆在动物园和动物在一起，因为园里的动物种类多，且来自世界各地，他们需要根据每一种动物的个性和习惯，找出适合它们的饲养方法。

“虽然我们每天的工作枯燥又单调，但看到自己照顾的动物能给游客带来快乐，就感到一切都值得。”杨勇对周口晚报记者说，让动物健康成长，把最佳状态呈现给游客，是饲养员的职责。



身边的普通劳动者